
corrigé

5a.

boucle :

function v = ATS(x,y,n)

a = x ; b = y ; c = b+2a ;

for i = 1 : n do

a = b ; b = c ; c = b+2a ;

end

v = a

endfunction

5b.

function v = G(x,y,n)

v = 1
3
((2x− y) (−1)n + (x+ y) 2n)

endfunction

5c. G est plus e�cace car il n'y a pas d'itération.
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Corrigé

1. On suit pas à pas ce que fait le programme :

qd i = 1 : rien

qd i = 2 : nb = 1

qd i = 3 à 6 : rien

qd i = 7 : nb = 1+1 = 2

qd i = 8 à 11 : rien

qd i = 12 : nb = 2+1

qd i = 13 : rien

qd i = 14 : nb = 3+1 = 4

qd i =15 : rien

... On voit que ce programme calcule le nombre de séquences de 1.

2. function T = g(t)

n = length(t)

a = 0 ; A = 0 ; B = 0 ; C = 0 ;

for i = 1 : n-1 do

if t(i) < t(i+1) do

j = i+1 ; a = 0 ;

while t(j) == 1 do

a = a+1 ; j = j+1 ;

end

if a > A do

A = a ; B = i+1 ; C = i+a ;

end

end

T = [B C A]

endfunction
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Corrigé

1. On peut utiliser une boucle � tant que �

en métalangage : en scilab :

a=1 ; function �n=F (eps)

tant que 1
5a5

≥ eps �n=1 ;

a=a+1 ; while 1
5fin5 ≥ eps

a �n=�n+1 ;

end

endfunction

2. En scilab :

function somme = S(N)

somme = 0 ;

for n=1 : N

somme = somme + 1
n6 ;

end

endfunction

3. π6 =
∞∑
n=1

945

n6
=

N∑
n=1

945

n6
+

∞∑
n=N+1

945

n6
et

∞∑
N+1

945

n6
≤ 945

5N5
≤ eps On veut donc que 1

5N5 ≤ eps
945

Avec les fonctions �n=F(eps) et somme=S(N) : N = F
(
eps
945

)
puis pi6 = S(N)*945

En scilab :

function pi6=Pi(eps)

�n=1 ;

while 1
5fin5 ≥ eps

945

�n = �n + 1 ;

end

somme = 0 ;

for n=1 : �n

somme = somme + 1
n6

end

pi6 = somme*945

endfunction
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Corrigé 2019

Q1 :

On sait que 0 < α < 1 ; que a ≤ α ≤ b ; que b− a ≤ ε et que sh(α) = 1

function [a, b] = dicho(eps)

a = 0

b = 0

while b− a > eps

c = (a+ b)/2

if sinh(c) < 1 then a = c

else b = c

end

end

endfunction

Q 2 :

On sait que : I0 = α ; que α ' 0.881 et que In+1 =
√
2

2n+2
−

(
2n+1
2n+2

)
In .

I = 0.881

for i = 1 to n do

I = (sqrt(2)/2 ∗ i+ 2)− (2 ∗ i+ 1)/(2 ∗ i+ 2) ∗ I

end

endfunction
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Partie C - Résolution approchée d'un problème de Cauchy

1.   Après calculs  :

th+2-#-(=+1)th"-
2.  Pour ne pas alourdir la fonction, nous supposerons que JV > 2 comme le suggère l'écriture du vecteur

dans  l'énoncé  :  [e6o ,t4i  ,..., Üjv].

La fonction cauchy(N)  en pseudo-code et en Scilab :

Fbnction cauchy (Ar)
aœc4chg + vecteur nul à N + 1 composantes
cœt"h3/(1)  -0
cmmkM(2).) = 1 / N
pour é  Üaja7Ùt de 3  à N + 1 fàire

cauchü(i) + 2 x cauchu(i -1) -
(1/N2+1)xaLuchu(é-2)+(é_2)2|N4

fin
retourner coücAy

function   [cauchy] =cauchy(N)
cauchy=zeros(1,N+1)
cauchy(2)=1/N
for   i=3:N+1

caLuchy(i)=2*cauchy(i-1)-(1/N
-2+1)*cauchy(i-2)+(i-2)-2/N-4

end
endfunction

3.  En augmentant JV, on échan€illonne plus finement l'intervalle  [0 , 1] et on améliore la solution appro-
chée.

Pou une valeur N du paramètre, on calcule un vecteu de taille JV + 1   ~   JV.  Le temps de calcul
+œ

augmente linéairement en fonction de JV.






